A agressividade da formiga influencia a ocorréncia de
lianas em sua planta hospedeira?

Tank
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e Mutualismo
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* Beneficio liquido
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Beneficios

* Planta * Formiga
* Herbivoria * Alimento
* Dispersao
* Polinizacao

Defesa contra competidoras e Abrigo




Formiga - Planta

* Azteca * Cecropia

* Alimento
 Herbivoria

_ * Abrigo
* Lianas

* Domacias




Embaubas Juréia

* Dois morfotipos

* Diferente ocorréncia de lianas

e Ocupacao por formigas

* Igual nos dois morfotipos

* Agressividade?




Agressividade?

 Comunicacao quimica

* Alarme — Defesa X Ataque

* Liberacao de compostos volateis
* Agitacao

* Primeira resposta Velocidade




Dado que...

* Embaubas brancas tem mais lianas

* Nao ha diferenca na ocupacao por formigas



Logo....

* Objetivo: Avaliar influencia da agressividade na presenca da lianas

* Hipotese: Formigas mais agressivas nas embaubas vermelhas do que
nas embaubas brancas



Material & Métodos

 Amostragem das embaubas na estrada

e 20 embaubas com formiga

e Aproximei do chao e amarrei
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e Cortei um lobo da folha mais nova

* Cronometrei o tempo

e Distancia da domacia até o corte



Agressividade?

e Cortei um lobo da folha mais nova

* Cronometrei o tempo

e Distancia da domacia até o corte




Analises

* Proporcao de plantas ocupadas por formigas e infestadas

* Correcao do tempo de resposta

* Velocidade observada (vo) = (Distancia da domacia/ Tempo de
resposta)

e a+b.altura da planta = Velocidade esperada (ve)
* vo-ve = Velocidade corrigida (vc)
* Diferenca das médias das vc = estatistica de interesse



Resultados

e 75 embaubas
* 49 brancas 26 vermelhas
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Respostas

Velocidade corrigida (cm/min)
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* Vermelhas mais agressivas
* Reduz Lianas
* Reduz herbivoria
* Aumenta ganho
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Estimulo quimico

* Sinal quimico falho
* Sinal fraco
 Sinal dissipa
* Sinal nao reconhecido




Novas ideias

e Testar sinais quimicos

* Reconhecimento das lianas pelas formigas



Agradecimentos



Agradecimentos



Agradecimentos



Agradecimentos

— B kiR St ettc St
- e . Py

A

{y

-
g It v 4

-

\¥



Miss Embauba 2013




